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RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
211 -215

QUIZ N° 211

Sedutiin Sud avete: 4] 109 YAKQ ¢KQ642 #AQ

Mitchell, tutti in zona:

O N E

passo
passo 3%(1) passo
passo 3SA

(I transfer per le picche
Ovest intavola il 3 di fiori e scende il morto:

S (voi)
25A
34

aK8764
vj107
¢A57
2965

2]109
YAKQ
*KQ642
*AQ

Est mette il ] e voi prendete di Q e tocca voi, qual ¢ il vostro piano di gioco?

Paolo Farina

Quiz di Gioco 211 - 215



RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 211

Ecco la smazzata completa:

4A52
v954
4103
&K 10843

aK8764
v 107

¢ A5
2965

2)109
YAKQ
+KQ642
2AQ

4Q3
v8632
$]987
*|72

Se avete contato sulle quadri ben divise e avete intavolato il | di picche facendolo girare siete andati

sotto.

E’ vero che giocando in Mitchell bisogna cercate di fare piu prese possibile ma non & opportuno farlo

prima di essersi assicurati il contratto quando si poteva farlo successivamente.

Giocate prima le 3 teste di quadri e se il colore & ben diviso incassate le altre 2 quadri e 2 cuori poi

potete giocare il ] di picche e indovinare cosa passare se Ovest sta basso.

Nel caso in esame invece, vista la divisione 4 -1 delle quadri al 3° giro giocate la 4° quadri per assicu-

rarvi 9 prese, se invece siete alla ricerca di un top e non vi interessa correre il rischio di fare un altro

zero, fermatevi pure dopo aver incassato A K e Q di quadri e giocate il | di picche, non vi resta che

indovinare il da farsi quando Ovest gioca la scartina!

Paolo Farina

Quiz di Gioco 211 - 215



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 212
Seduti in Sud avete: 452 YA]J53 41075 # AQ85

Mitchell, tutti in prima

o N E S (voi)

l¢ passo v
passo 29 passo 3%
passo 4v

Ovest attacca di 6 di fiori e scende il morto:

4QI043
vQ972
¢AK92
& K

452
YAJ53
+1075
*AQ85

Prendete al morto di K di fiori e dopo aver fatto il piano di gioco vi rendete conto che se giocate
I'impasse a cuori e vi va male e Ovest torna in atout andate sotto, per cui cercate di anticipare il co-
lore di picche e intavolate il 3 dal morto, Est fornisce il 7 che resta in presa e gioca atout, come pro-

seguite!?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 212

E’ una smazzata di un simultaneo giocata al BC Milano

4Q 1043

vQ972

¢AK92

2K
aK96 aA|87
YK 6 v1085
4]643 +Qs8
10632 974

452

YAJ53

¢1075

*#AQ85

Se siete stati bassi siete andati sotto perché Ovest prende di K e rigioca atout e quando rigiocate
picche Est prende e gioca per la 3° volta atout togliendovi ogni possibilita di fare la mano.

Facendo il piano di gioco & evidente che per fare la 10° presa avete bisogno che le cuori siano 3 — 2
e ci sia il K sotto impasse secondo o anche terzo oppure che riusciate a fare una presa di picche, o di
quadri oltre all’A e al K. Poiché non avete riprese in mano per giocare due volte picche di mano,
l'unica strada da seguire € quella di anticipare le picche e giocarle dal morto.

Quando Est prende e gioca cuori verso la Q quarta del morto diventa evidente che il K non lo ha lui
ma Ovest e I'unica chance di fare la mano a quel punto ¢ che ci sia il K secondo di cuori in Ovest,
prendete di A e rigiocare picche.

Ovest prende di K e batte il K di cuori e dovunque torni non pud evitare che voi facciate tutte le

prese restanti di taglio e di teste.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 213
Seduti in Sud avete: 4854 YAQJI086 4¢QI0 #A3

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
passo 1§ (1) v

2% contro(2) passo 3v

(1) naturale

(2) 9 - Il con picche e quadri e senza fit 3° a cuori

Ovest intavola il ] di picche e scende il morto:

4QI076
v97
¢AKS82
1074

4854
YAQJI086
+QI10
A3

passate la Q del morto, K di Est che prosegue con A di picche e 2 di picche che Ovest taglia e torna
di 2 di fiori per la Q di Est, prendete di A e questa ¢ la situazione:

s [0
vo7
¢+AKS82
|07

-
YAQJI086
+QI10

*3

Tocca a voi, come procedete?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 213

Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

4QI076

v97

+AKS?2

21074
a9 AAK32
v53 YK 42
$]9754 463
*K )82 *Q965

4854

YAQJI086

+Q 10

A3

e questa la situazione al momento del problema:

410
v97
¢AKS2
2107
N a3
v53 YK 42
4]9754 +63
*K |8 2965
N
YAQJI086
+Q10
*3

Se avete giocato Q di quadri e quadri A e quadri K siete andati sotto.

Avete ceduto 3 prese e potete pagarne solo un’altra, il problema ¢ indovinare se il K di cuori lo ha
Ovest e allora bisogna sperare nella 4 — 3 di quadri e incassare 3 quadri scartando la fiori oppure se
il K di cuori € in Est e allora bisogna giocare quadri al K e impasse a cuori partendo di 9 e, catturato
il K di Est si possono battere le atout, risalire al morto con I’A di quadri e scartare la fiori sul 10 di
picche buono.

Non abbiamo molte informazioni ma sappiamo che Ovest dopo aver tagliato & tornato di 2 di fiori
mostrando un onore che stonerebbe un po’ se avesse solo il ] quarto, inoltre ha appoggiato a 2§ con
4 carte perché I'apertura € naturale e con pochissimi punti che possono essere o il K di cuori e ] x x
x di fiori oppure 2 o 3 cartine di cuori e K | x x di fiori.

Mettetevi nei panni di Ovest e chiedetevi con quali di quelle 2 distribuzioni vi sareste esposti in zona
contro primal

Penso che siate d’accordo che la seconda ¢ la situazione pit probabile e quindi quadri al morto e im-
passe a cuori.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 214
Seduti in Sud avete: 4 KQJ84 YKQ8724¢A32 &-

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

passo passo | &
passo ISA passo 29
passo 24 passo 3v
passo 4v

Ovest attacca di 9 di cuori e scende il morto:

273
V)54
+]98
#AK 1084

aKQJ84
YKQ872

*A32
&

Giocate il 4 del morto mentre Est fornisce il 6, e prendete di Q, intavolate il K di picche che resta in
presa e poi la Q che Ovest prende di A, mentre Est da il 10, e torna a picche.
Tocca a voi, che carta giocate dal morto?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°214

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

273

V)54

+]98

*AK 1084
4A952 2106
v93 YA 106
¢KQ65 +1074
%32 2Q9765

aKQJ84

YKQ872

$A32

&

g

Se avete tagliato, ovviamente Est surtaglia, batte I'ultima atout del morto con I'A e gioca quadri e voi
siete condannati a pagare 2 quadri perché se lisciate Ovest prende di Q e gioca la 4° picche uscendo
di mano.

Bisogna scartare una quadri dal morto, Est puo tagliare e giocare quadri ma voi prendete di A

e giocate il | di picche scartando I'ultima quadri del morto e alla difesa non resta che incassare I'A di
atout.

Se una volta in presa con I’A di picche, Ovest rigioca cuori, voi state bassi dal morto e Est non puo
che stare basso per impedirvi di avere poi la ripresa di | per incassare A e K di fiori, voi prendete di
K e giocate | di picche scartando una quadri del morto, Est non taglia ma scarta anche lui quadri e voi
rigiocate I8 di picche per il 9 di Ovest e voi scartate una seconda quadri del morto e cosi fa Est, O-
vest torna a quadri, voi prendete di A e tagliate una quadri e Est, se fosse stato in origine quarto a-
vrebbe risposto ma surtaglia di A di cuori e avendo ormai solo fiori ci gioca e vi permette di scartare

l'altra quadri perdente.
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RUBRICHE

QUIZ N° 215

Seduti in Sud avete: 4952 YKQJ 104 ¢)4 #[093

Mitchell, EO in zona:

)

3%
passo

N E S (voi)
[e(1) 2% 29(2)
3v 4% passo
4v

(1) nobili 5i e quadri 4e
(2) non forzante 8 -10

Ovest attacca di 6 di fiori e scende il morto:

4A1083
VAS83
+KQ983
&4

4952
YKQJ 104
¢4
21093

Est prende di Q e intavola il K di picche
Tocca a voi quale ¢ il vostro piano di gioco?

Paolo Farina

Quiz di Gioco 211 - 215



R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°215

Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Nazionale di Lecco 2008

4aA 1083

YA83

+KQ983

* 4
a6 aKQ74
v9652 v7
¢A1052 +76
*]86 *AKQ752

24952

YKQJ 104

¢4

%1093

Se avete preso di A al |° giro siete andati sotto perché se anticipate poi quadri, Ovest prende di A il
vostro | e gioca il ] di picche che Est rileva di Q per dare un taglio al compagno.
Bisognava stare bassi un colpo e per la difesa non ci sarebbe stato piu niente da fare.
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